

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

毛泽东亲笔题写报名  
创刊于1949年7月1日

2014年6月

11日

星期三

甲午年五月十四

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12883号

今日12版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风2级 温度 最高33℃ 最低22℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

## 南水北调试通水20日左右抵郑

### 提醒市民:不越红线不围观,确保人身安全

本报讯(记者 朱华)本月15日开始,南水北调中线总干渠黄河以南段开始充水试验,大约20日丹江水抵达郑州。昨日上午,我市召开南水北调中线总干渠郑州段充水试验工作会议,部署相关工作。

根据国务院南水北调办公室、南水北调中线工程建设管理局工作

安排,中线干渠将于6月至9月开展全线充水试验,其中黄河以南干渠充水水源为丹江口水库,拟于6月15日开始充水。为保证南水北调工程郑州段总干渠充水试验顺利进行,确保沿线人民群众生命财产安全,我市制定了《南水北调工程郑州段干渠充水试验期间应急联动工作方案》。

按照方案,我市成立了南水北调工程郑州段干渠充水试验期间应急联动工作领导小组,并明确了成员单位及其主要职责。

昨日,市南水北调办公室反复提醒,总干渠郑州段试水期间,广大市民尤其是中小学生一定要自觉做到不越红线进入干渠,不现场围观,确保人身财产安全。

## 认真学习贯彻总书记考察讲话精神

### 加快郑州经济社会转型升级

#### 关于经济社会转型升级

希望河南围绕加快转变经济发展方式和提高经济整体素质及竞争力,着力打好四张牌,以发展优势产业为主导推进产业结构优化升级,以构建自主创新体系为主导推进创新驱动发展,以强化基础能力建设为主导推进培育发展新优势,以人为核心推进新型城镇化,着力解决好教育、就业、社会保障、医疗卫生等人民群众的切身利益问题,在拓展更大更广发展空间的同时,努力让人民过上更好生活。

#### 关于新型城镇化

“乡镇工作牵着工业化信息化城镇化农业现代化‘四化’的两头,一头是建设好新农村,实现农业现代化,一头是加快农民有序进城、科学推进新型城镇化。”

“要以人为核心推进新型城镇化,把培育产业放在首位,推进产业集聚、人口集中、土地集约,以业立城,以业兴城。”

### 以人为本 科学推进

# 郑州新型城镇化建设风生水起

本报讯(郑州报业集团记者 孙娟 李爱琴)新型城镇化是建设中原经济区郑州都市区的本质问题、关键问题、核心问题,新型城镇化怎么建设、怎么推进,郑州一直在探索。

从本地实际出发,充分发挥区位优势、资源等比较优势,轰轰烈烈推进两年多时间,郑州的新型城镇化建设已经取得了阶段性成果。通过探索和实践,郑州走出了一条符合自身实际的、契合中央精神的独特的新型城镇化发展道路。

坚持规划引领,确立了都市区空间布局,实现总体规划全覆盖,控制规划、专项规划、城市设计不断加强,五级城乡规划体系基本形成,市城乡规划信息工作还获得国家金奖。

以交通道路建设为先导,加快推进城乡路网一体化。地铁1号线一期如期运营,郑州迈入地铁时代。主城区“井字+环线”快速骨干路网加快建设,三环快速化主干工程建成投用,京广快速二期、陇海快速路建设顺利,畅通郑州工程加快推进,“两环三十一放射”、16个绕城高速出入口、188条断头路、751个路口渠化等工程有序推进,县城路网

新建498公里;生态廊道建设新增绿化面积1520万平方米。

以中央商务区、特色商业区、组团新区为重点,突出老区改造和新区开发,加快中心城区和县城组团现代化步伐,同时加快推进四类社区建设。通过综合整治,打通了一批断头路,促进了一批变电站、中小学、小游园落地建设,改善了群众生产生活空间,拓展了城市建设空间,加强了城市基础设施建设,一大批水、电、气、暖、垃圾和污水处理工程加快建设。

进入2014年,郑州坚持以人为本,着力提升新型城镇化发展质量,把人口发展战略放在新型城镇化发展的首要位置。通过超前谋划,积极应对,把握人口向城市集聚的趋势和规律,制定郑州人口发展政策,促进人口增长与产业发展、与城市基础设施和生态环境承载力相一致,防止人口过度集聚,为未来人口增长留下空间。

加快农业转移人口市民化,以人的城镇化为核心,深化户籍制度改革,推进农村转移人口市民化,全面放开建制镇和县城落户限制,推动城中村、城郊村和产业集聚区

内村庄的农业人口成建制转为城镇户口。全面推行居住证管理制度,稳步推进城镇基本公共服务对常住人口全覆盖,促进农村劳动力自愿、分类、有序转移就业。建立健全农业人口转移的促进机制,切实保障农民各项合法权益,增强农民向城镇转移的动力。

优化城市形态布局,是今年新型城镇化的一个重点工作。通过坚持中心城市带动战略,统筹推进重点区域发展,增强集聚产业和人口的能力,加快城市组团建设,提升县城城市功能,积极推进县城中村改造和新市镇建设,加快重点片区重点区域建设改造,积极探索各具特色的社区建设模式,在保护好历史文化风貌特色村的前提下,稳步推进四类社区建设。

今年我市还要强化综合交通枢纽功能,提升城市综合承载力,加快推进一批环保、交通、市政等基础设施项目建设。以“智慧城市”建设为载体,实施城市精细化管理,持续开展城市环境综合整治提升工程,深入推进生态文明建设,以建设全国生态文明试点城市为契机,全面启动新一轮生态水

系规划建设,持续改善城乡环境。

中牟的新型城镇化推进过程,是郑州新型城镇化的一个缩影。

该县充分利用中原经济区、郑州都市区、郑州航空港经济综合实验区三区叠加建设的机遇,发挥比较优势,创新思路,大胆探索,致力于建设郑州都市区核心增长极,打造郑汴牵手的“中原明珠”。全县确立以新型城镇化建设的“十大切入点工程”,发扬“不服输,拼命干,一年干几年活,一人干几人的”拼搏精神,抢抓机遇,科学推进新型城镇化建设。通过新型城镇化建设,全县城镇面貌焕然一新,交通道路等基础设施日益完善,产业集聚区快速发展,主导产业不断发展壮大,已吸引众多央企和上市公司来中牟县投资,70%以上的农民实现了就近转移就业,同时也带动了物流、住宅、金融、教育等现代服务业的发展,人民群众的生活水平得到了大幅度提高,全县经济社会发展呈现出如火如荼的良好发展态势。

详细报道见5版

## 「中原情·一家亲」豫台经贸文化交流活动开启

### 谢伏瞻率团赴台参加活动

本报讯(河南日报记者 朱殿勇)为促进豫台两地经贸文化交流合作,6月10日~16日,省委副书记、省长谢伏瞻率团赴台开展以2014“中原情·一家亲”为主题的参访交流活动,昨日启程。

据介绍,此次赴台交流将举行豫台经贸合作交流座谈会、农产品采购等经贸活动,考察机场、科技园区和港口物流,与台湾政商界人士座谈、河南同乡联谊,举办仰韶文化展、拜谒曹公庙等文化活动。活动重在发挥河南历史人文和区域经济发展的优势,突出豫台两地亲情特色,增进两地同胞感情,挖掘经贸互补合作潜力,推进各领域深度合作。

#### 谢伏瞻参访香港凤凰卫视

又讯在赴台湾开展2014“中原情·一家亲”系列活动之前,省长谢伏瞻率队到香港,开展2014豫台经贸交流活动,并于6月6日上午到香港凤凰卫视总部参访访问。

在凤凰卫视常务行政副总裁崔强、凤凰卫视行政总裁办公室主任段敏、凤凰卫视资讯台执行总编辑、副台长吕宁思、凤凰卫视资讯台副台长吴小莉等陪同下,谢伏瞻先后来到凤凰卫视文化创意产业园、台史展示厅、环球新闻中心、节目制作中心、新闻直播间,听取凤凰卫视发展历程介绍,详细了解新闻采编播平台和后期制作流程、栏目设置等情况。谢伏瞻表示,凤凰卫视是在内地和国际上具有较大影响力的新闻媒体,长期以来为客观真实宣传河南做了很多工作,为在海内外树立河南的良好形象、推动豫台两地交流合作等方面发挥了很大作用。当前河南正处在蓄势崛起、跨越发展的新阶段,希望凤凰卫视一如既往地关注河南、支持河南,多宣传推介河南,为推动豫台两地交流合作营造良好舆论氛围,继续扩大河南在海内外的影响,把一个真实的、生动的、发展着的新河南呈现在世界面前。

副省长赵建才一同参访访问。郑州市市长马懿参加相关活动。

### 市领导深入基层开展教育实践活动

## 沉下去听进去用实招解难题

本报讯(记者 李颖)昨日下午,市委副书记、市政协主席王璋深入二七区棚户区改造项目建设现场,了解项目进展情况,入户察民情听民声,听取群众对党委政府的意见建议及诉求愿望。

王璋一行实地察看了五里堡街道王立营项目建设现场,详细了解河医片区等棚户区重点项目的建设情况,并入户走访,仔细询问

居民的居住环境、就业情况、生活情况和经济状况。

在随后召开的座谈会上,就全市教育实践活动,王璋表示,要以“学习焦裕禄精神,深入基层察民情听民声”作为教育实践活动的有效载体,扎实推进教育实践活动开展,坚决杜绝以形式主义反对形式主义。党员干部要以“三严三实”态度开展教育实践活动,真正

沉下去,解决“两张皮”问题;真正听进去,解决“得不到实情、听不到实话”问题;要真正“用实招”,不哗众取宠、不做表面文章。把棚户区改造作为改善民生的重要工程,加快推进,真正为民谋利。就网格化管理长效机制工作,王璋要求,坚持以深化规范提升为主题,切实把以网格化为载体的长效机制引向深入,努力推进治理体系和治理能力

现代化。通过网格化管理长效机制提升干部素质、工作效果,努力提升长效机制运行水平。就全面深化改革,王璋说,努力从改革中寻求克难攻坚、爬坡过坎的动力,促进全市五大建设又好又快发展。按照市委统一部署,创新工作经验,用心谋划,探索创新,抓好落实,持续求进,为加快推进中原经济区郑州都市区建设作出新的更大贡献。

## 我市创森下月接受国家“大考”

本报讯(记者 朱华)昨日,我市召开创建国家森林城市迎检动员大会。市领导王林贺、张俊峰、杨福平出席会议。

2003年,市委、市政府做出了《关于加快林业发展的决定》,明确提出用10年时间,在城市周边新增100万亩森林,实现森林生态城市建设目标。2011年,市委、市政府又做出《关于创建国家森林城市的决定》,编制实施了《郑州市森林城

市建设总体规划》。经过全市上下共同努力,截至2013年年底,我市林业用地面积达349.6万亩,有林地面积297.9万亩,全市森林覆盖率33.36%,城区绿化覆盖率达

40.5%,人均公园绿地达11.25平方米,年度森林生态效益价值评估达352亿元。

经自查,郑州市创建国家森林城市的各项主要指标,已达到

了国家森林城市的评价标准。国家林业局计划于7月上旬对我市创建国家森林城市工作进行核验收。

王林贺要求,要统一思想,提高认识,切实增强做好创建和迎检工作的责任感和紧迫感;要肯定成绩,正视问题,清醒认识到迎检工作的严峻形势;要明确任务,明确责任,全力以赴做好迎检工作。

### 导读

七月一日起可互转  
职工和居民养老险

中国就越南非法干扰

实践白皮书发表  
一国两制在香港

河南支持登封建华夏历史

## 郑州即将入汛 降水比常年多

本报讯(记者 李娜)汛期即将来临,我市防汛工作准备如何?昨日上午,市人大常委会主任白红战、副主任赵武安带领部分常委会组成人员和人大代表视察城市防汛工作。

视察组先后来到地铁2号线紫荆山站、商贸路雨水完善工程现场、中州大道下穿隧道项目现场、南水北调贾鲁沟排水倒虹北岸积水点进行视察并听取相关工作汇报。

据了解,我市汛期降水量可能达到340~430毫米,预计今年入汛时间在7月上旬后期。根据郑州市气候趋势预测意见分析,今年汛期降水量较常年增多,因为汛期降水时空分布不均,将可能出现局地洪涝,形成河水陡涨,城市内雨水难以及时外排等灾害随时可能发生。对此,我市健全了应急预案,将防汛工作融入网格,健全防汛长效机制,全面开展了排水管网疏通工作,及时排查和处置防汛隐患,加快雨污水管网改造等防汛工程进度。

听取相关工作汇报后,白红战说,全市各级各部门要立足“防大汛、抗大险、救大灾”,做到六到位,安全度汛期,即做到领导到位、思想到位、人员到位、预案到位、物资到位、责任到位,确保防汛工作圆满完成,保障城市安全和群众生命财产安全。

副市长张俊峰陪同视察。市人大常委会秘书长王福松参加视察。

## 拍卖公告

登封市人民法院将于2014年6月16日在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: http://sf.taobao.com, 户名: 登封市人民法院)公开拍卖位于登封市卢店镇的登封市嵩延炉料有限公司的房产及土地。

详情咨询: 王法官

咨询电话: 13673655888

登封市人民法院  
2014年6月9日

## 市领导深入基层察民情听民声 让群众在教育实践活动中真正得实惠

本报讯(记者 李颖)6月9日,市委常委、宣传部长王哲到金水区经八路办事处7号院片区、荥阳市刘河镇小寨村走村入户,察民情、听民声,了解群众所思所盼,面对面听取意见建议。

经八路7号院属于老旧小区,被列入市政府棚户区改造计划。在挨家挨户走访交谈中,王哲详细询问了居民的就业、生活、经济状况,听取他们对小区改造以及市委、市政府工作的

意见建议和诉求愿望并详细记录;小寨村地处深山丘陵地带,是市级贫困村,王哲深入困难群众家中了解情况、听取意见,并召集村两委班子和部分群众代表进行座谈交流。

王哲表示,开展群众路线教育实践活动,最终还是要靠解决问题来检验活动成效。对城市棚户区改造这类惠民、利民的好事,一定要提高认识,积极稳妥、加快推进,把好事办好、

实事办实,让人民群众真正得实惠。关于荥阳小寨村的下一步发展,王哲说,一方面要着眼长远,统筹规划,把握新型城镇化的发展机遇,着力抓好土地流转,按发展所需、人民期盼规划、建设好新型农村社区,推进移民扶贫搬迁工作;另一方面,要立足当前,尽快解决群众生产生活用水难问题,让群众路线教育实践活动给群众带来实实在在的实惠。